运河区光明小学三年级学生赵洪远一

小小拓印爱好者

本报记者 吴芳



赵洪远是运河区光明小学3年级1班学生。完成一幅拓印作品,是他每天放学回家后一定要做的事。

拓印在我国历史悠久,主要 是摹印石碑或者器物上的文字图 画。一个拓包、一张宣纸、一件古朴 的器物,便是赵洪远的兴趣所在。

拓印很费神,但是赵洪远很享受。他说,他喜欢沉浸在拓印的世界中。

赵洪远的父母热爱书法和 拓印,家里收藏了许多拓片。受 父母影响,赵洪远从小就对传统 文化感兴趣。

赵洪远的妈妈告诉记者,孩子很小的时候只要一哭闹,家人就会抱着他给他讲墙上挂的那些拓片。"那时候,我就给他讲墙上挂的四灵拓片:青龙、白虎、朱雀、玄武。没想到他不哭不闹,听得还挺入迷。"

耳濡目染,赵洪远三四岁的时候,也学着父母的样子做了张 拓片——从一方砚上拓了一幅



"鱼化龙"图。

将宣纸覆在器物上,用拓包轻轻敲打……第一次拓,赵洪远不小心弄破了纸,但是他不气馁,按照爸爸教的手法又拓了一张。"力气不能太大,也不能太小……"赵洪远一边念叨,一边耐心地做着,这一次他成功了。

渐渐地,赵洪远越来越喜欢

拓印这门技艺。从司母戊大方鼎到汉代的瓦当,赵洪远对拓片背到汉代的瓦当,赵洪远对拓片背后的历史故事也越发感兴趣,还了解了许多古代习俗呢。

"在所有我做的拓片中,我 最喜欢龙的图案,因为它象征着 我们中国人的骨气。"赵洪远说, "我觉得拓印是件很有趣的 事,还可以让我学到很多知识。" 除了拓印,赵洪远还喜欢书法、朗诵、跆拳道等。他很努力, 跆拳道一路从白带进阶到蓝红带。

2018年,赵洪远参加了河北省大众跆拳道馆联赛暨"统一杯"竞技队、品势队选拔赛,获得了"个人品势王中王"和"单腿快速前踢王中王"称号。2020年,赵洪远参加了全国体育运动学校U系列赛跆拳道锦标赛沧州地区选拔赛,个人品势项目再次夺冠。

赵洪远坦言,他享受各种兴趣爱好给他带来的成就感,"能够沉下心来做自己喜欢的事,我觉得很快乐"。

扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,一起来欣赏赵洪远的表演吧。



迎宾路小学:

举行一年级闯关测试

本报讯(记者 时志敏)7 月1日上午,运河区迎宾路小学 一年级的学生们格外兴奋,因为 他们盼望已久的闯关测试终于 开始啦。

学生们排着队,在老师的带领下依次闯关(左图)。"我是识字小能手""我爱背诗词""小熊小熊几点啦""生活常识

我知道""超市购物我能行", 这些关卡不仅考查了学生们 对课本知识的掌握情况,还增 加了科学常识、生活常识、安 全常识等内容,提高了学生们 的安全意识和生活能力。

"超市购物"环节,模拟真实的购物环境,学生们自选物品,用学具人民币付款,被学

生们评为最受欢迎的关卡。

两关之间的体育测试,内容包括了走窄路、跳房子、跳绳、拍球,考查了学生身体平绳、拍球,考查了学生身体平衡能力和动作协调能力,小学生们在玩儿中完成了测试。看着成长卡上一个个鲜红的"优秀"印章,他们脸上满是兴奋与骄傲。

小记者在行动

新华小学小记者

参观书画摄影展



详见 18版

迎宾路小学小记者 **我们毕业啦**



详见19版

上海路小学小记者 **走进一中校史馆**



详见20版

新华小学晚报小记者:

参观庆祝建党百年书画摄影展



参观庆祝廷 小记者 们参观书画 摄影展。

本报讯(记者 息广川) 7月3日上午,运河区新华小学50多名晚报小记者,参观了"永远跟党走——庆祝建党100周年暨沧州高新区成立10周年书画摄影展",每人都得到了一幅书画家现场创作的书画作品。

此次书画摄影展有前后两个展区,共展出100幅精美的作品。小记者们在书画家的带领下,边听讲解边认灵记录。在《回民支队》画作前,创作者杨芝东向小记者们介绍了创作这幅画的过程和英雄马本斋的故事。

讲解过后,小记者们开

始自由参观。小记者陈梓瑜 在《平安富贵》画作前仔细观 察。一同前来的陈梓瑜的妈 妈在一旁从色彩、构图上给 孩子讲解,并告诉记者"孩子 学过一段时间绘画,这样的 参观学习很有益处"。

展厅旁边摆好了笔墨纸砚,7位书画家挥毫泼墨,为 小记者们现场创作。

在展厅里,小记者贾文青站在《志存高远》书法作品旁,让妈妈给拍张合影。这幅书法作品的创作者屈福明当场挥毫并将作品赠送给她,勉励她"好好学习,树立远大理想,勇攀高峰"。